

# 中国人民必将创造出新的更大辉煌

本报记者 刘念 赵政

时间凝结厚重，岁月书写华章。

习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上强调，中华人民共和国成立75年来，我们党团结带领全国各族人民不懈奋斗，创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，中国发生沧海桑田的巨大变化，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。新时代新征程，中国人民必将创造出新的更大辉煌，必将为人类和平发展的崇高事业作出新的更大贡献。

七十五载栉风沐雨，人民共和国走过筚路蓝缕的过去，走在欣欣向荣的现在，走向光明宏大的未来，中国之治，昂然迈向更高境界。

新时代以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事。今天的中国，已经成为梦想接连实现的中国，充满生机活力的中国，赓续民族精神的中国，紧密联系世界的中国。经过75年的艰苦奋斗，中国式现代化已经展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前景。

## 梦想接连实现的中国

实现中华民族伟大复兴，是中华民族近代以来最伟大的梦想。

从站起来、富起来到强起来，新中国一路向前，迎来伟大飞跃。2021年7月1日，习近平总书记向全世界庄严宣告：“经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会。神州大地，小康梦圆，人间奇迹，彪炳史册。”

中国式现代化，民生为大。建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系，幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶全面推进。今天的中国，人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

国之重器，逐梦星辰大海。继首颗人造地球卫星东方红一号发射成功、上世纪80年代我国掌握一箭多星技术、神舟五号首次实现载人航天飞行等里程碑之后，中国人首次进入自己的空间站、进驻天和核心舱。“北斗”组网、“天眼”巡空、“蛟龙”入海、国产大型邮轮乘风破浪、国产大型客机展翅翱翔……高水平科技自立自强加快实现。

梦想催人奋进，实干成就梦想——奥运梦圆。成功举办2008年夏奥会和2022年冬奥会，北京成为世界上首个“双奥之城”，巴黎奥运会上中国体育代表团取得境外参赛历史最好成绩，“奥运三问”终得铿锵答案。

强军梦进。第三艘航母“福建号”下水出海、信息支援部队成立、着力构建新时代人民军队思想政治教育体系……改革强军战略深入实施，为如期实现建军一百年奋斗目标、基本实现国防和军队现代化提供有力保障。

美丽中国梦绿意更浓。统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，深入打好污染防治攻坚战，“绿水青山就是金山银山”理念深入人心。

亿万人民踔厉奋发、砥砺前行，在不懈奋斗中将梦想照进现实。

## 充满生机活力的中国

75年，山乡巨变，河山披锦。

今天的中国活力满满、热气腾腾，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，不断续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹的篇章。

经济总量超过126万亿元，稳居世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国，中国经济韧性强、潜力大、活力足，成为世界经济增长的重要动力源、稳定器。不断完善落实“两个毫不动摇”的体制机制，充分激发各类经营主体的内生动力和创新活力，营商环境不断改善，全国统一大市场加快建设……构建高水平社会主义市场经济体制，为中国式现代化提供重要保障。

粮食产量“二十连丰”，中国人的饭碗牢牢端在自己手中；拥有全世界最完备的工业体系，传统产业转型升级，新兴产业培育壮大，未来产业超前布局，新质生产力加快发展……我国社会生产力达到新的高度，中国式现代化的物质基础不断夯实。

打造京津冀、长三角、粤港澳大湾区三大高质量发展“动力源”，实施长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展“江河战略”，深入推进西部大开发、东北全面振兴、中部地区崛起、东部率先发展；“未来之城”雄安新区日新月异，深圳中国特色社会主义先行示范区、海南中国特色自由贸易港等探路先行、活力迸发。

拉林铁路，“复兴号”驰骋；深中通道，车流穿梭；大兴机场，飞机起降；洋山港区，货轮来往——交通物流设施网络持续完善，一个流动的中国，充满了繁荣发展的活力。国产电影叫好座、文旅市场火热出圈、乡村全面振兴扎实推进、新时代“枫桥经验”提升基层治理现代化水平——活力的光点跃动在神州大地，聚火成炬、凝光成芒，成为推进中国式现代化的鲜亮注脚。

一个充满生机活力的中国，也必然是蒸蒸日上、未来可期的中国。

## 赓续民族精神的中国

今天，中华大地上不仅有高楼大厦遍地林立，中华民族精神的大厦也已经巍然耸立。伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，是伟大民族精神的重要体现，为中国式现代化提供了强大精神支撑。

——辛勤劳作、发明创造。曾经，老一辈科学家们用算盘进行科研攻关；如今，电子计算机遍及千家万户，第三代自主超导量子计算机为全球提供运算服务。变化的，是客观物质条件，不变的是创新创造的主动作为。

向“新”而行，以“质”致远，新质生产力催生新产业、新模式、新动能。杂交水稻技术持续刷新单产纪录，新能源汽车、锂电池、光伏产品出口不断增长，智能机器人等高端装备带动产业升级……伟大创造精神前所未有地迸发，推动我国日新月异向前发展。

——自强不息、奋斗进取。开垦物产丰富的粮田，发展门类

齐全的产业，创造多姿多彩的生活……75年来，中国人民用拼搏实干，生动诠释了“要幸福就要奋斗”“奋斗本身就是一种幸福”。奋斗永无止境，新时代的成就，是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的；新征程上，撸起袖子加油干，越是艰险越向前，中国人民一定能，中国一定行。

——团结一心、同舟共济。团结就是力量。党团结带领亿万人民踔厉笃行，举国上下众志成城，经受住了各种考验，攻坚克难、行稳致远。56个民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，心往一处想、劲往一处使，凝聚起团结奋进的强大合力。

——心怀梦想，不懈追求。中国人民是具有伟大梦想精神的人民。胸怀梦想的远征，我们走过千山万水、不惧千难万险。75年来，人们对美好生活的向往不断变为现实。如今的神州大地上，处处是向着伟大梦想前进的伟大实践；实现伟大梦想的征途上，每个人都是参与者，每个人都是追梦人。

“十四五”规划和2035年远景目标纲要稳步实施，为新征程开好局、起好步；党的二十届三中全会《决定》提出300多项重要改革举措，“健全全过程人民民主制度体系”“发挥‘一国两制’制度优势”……一份份纲领性文件，一项项重要部署，指引我们真抓实干、善作善成，全面建设社会主义现代化国家宏伟蓝图正在变为现实。

## 紧密联系世界的中国

中国是世界的中国，中国的发展与世界紧密

相连。

1971年，中华人民共和国恢复在联合国的合法席位；2001年，加入世界贸易组织；党的十八大以来，中国特色大国外交彰显力量，不断拓展全球朋友圈，构建人类命运共同体理念、共建“一带一路”倡议、三大全球倡议等，得到国际社会广泛认同和积极响应……中国国际地位和影响力显著提升，不断为世界和平与发展注入正能量。

铁路、大桥等基础设施，水电、风电、光伏等绿色能源，水井、菌草、杂交水稻等民生项目，为众多国家创造发展机遇……一个可信、可爱、可敬的中国，赢得越来越多理解、尊重与支持。

为人类谋进步、为世界谋大同。中非合作论坛北京峰会、上海合作组织成员国元首理事会、“一带一路”国际合作高峰论坛、中国—中亚峰会等，多边务实合作不断深化；进博会、广交会、服贸会、数贸会、消博会，中国开放的大门越开越大。中国坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边，努力

为人类和平与发展事业贡献中国智慧、中国方案。

事实充分证明，中国是维护世界和平与发展的重要力量。一个不断走向现代化的中国，必将为世界提供更多机遇，为国际合作注入更强劲动力，为全人类进步作出更大贡献。

凯歌而行，不以山海为远；乘势而上，不以日月为限。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，亿万人民一笔一画书写史诗、同心协力共襄伟业。

“新征程上，我们的前途一片光明。”



图①：中欧班列从国铁集团郑州局圃田车站驶出。  
图②：国产大型客机C919。  
图③：新疆温宿县柯柯牙的“三北”防护林。  
图④：中国国家版本馆中央总馆。  
图⑤：雄安新区。

国徽摄影(影像中国)  
邓智炜摄影(新华社)  
新华社记者 李响摄  
本报记者 陈斌摄  
宋宇摄影(影像中国)

采心怡

## 中国的明天必将更加美好

七十五载砥砺前行，七十五年春华秋实，社会主义中国巍然屹立在世界东方。今天，亿万中华儿女意气风发、团结奋斗，正阔步行进在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上。

习近平总书记强调：“中国的昨天已经写在人类的史册上，中国的今天正在亿万人民手中创造，中国的明天必将更加美好。”来时路，历经万水千山；前方路，无比光明灿烂。

爬坡过坎，关键是提振信心。信心，来自时代和未来的机遇，全球最完整、规模最大的工业体系筑牢坚实根基，经济回升向好态势注入强大底气，超1.8亿户经营主体展现澎湃活力。信心，来自历史和现实的证明，我们在追求人民幸福和人类正义事业的道路上前途无量。乘时代大势而上，走人间正道致远。

掷地有声的论断——“当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。”“势不可挡的气概——“只要是我们看准了的、认定了的事情，坚定信心、下决心的，就没有干不成的。”风雨过后更加成熟、更加清醒，面对挑战更加昂扬、更加坚定。

闯关夺隘，根基在实干笃行。大道至简，实干为要，人民用勤劳的双手创造了昨日的历史，用坚实的臂膀托举起今日的荣光。实干是最质朴的方法论，山再高，往上攀，总能登顶；路再长，走下去，定能到达。一步一个脚印，一步一个台阶，不驰于空想、不骛于虚声，踏实奋斗、实干兴邦。

每一天，都沉潜着力量。地铁上，年轻人摩肩接踵、步履匆匆，注解向上的意义；店铺中，经营者热情用心招待八方来客；办公楼，创业者争分夺秒努力实现目标与理想……这正是个人奋斗融入国家发展的生动写照，也是明天中国的力量源泉。

“遵道而行，但到半途须努力；会心不远，要登绝顶莫辞劳”。中华民族伟大复兴行将进入关键一程，唯有坚定信心、激流勇进、久久为功，才能从胜利走向胜利，创造更大奇迹，书写新的辉煌！